

DEL MOMENTO

Máxima libertad y máxima responsabilidad.

No hay motivo serio de inquietud respecto al porvenir político español. Los que juzgando el momento actual a través de su espíritu medroso creen lo contrario revelan desconocimiento del pueblo español de hoy, que es el mismo de los días catorce y quince de abril.

Recordemos el magoo suceso. En la calle ausencia completa de autoridad. El pueblo dueño absoluto de sus destinos no piensa en dar satisfacción a sus naturales instintos. No pasa nada. Los grupos de trabajadores discurren por las calles alegremente sin parar su atención en los Bancos, ni en los almacenes de comestibles, ni en los comercios... Pudieron adueñarse impunemente de lo que hubieran querido y no quitaron ni un solo papel a nadie. La autoridad que se empara en la fuerza fué sustituida automáticamente por la autoridad que nace del prestigio. Bastó una voz de los líderes de la demagogia para que el pueblo se convirtiera en guardián de todo, hasta de lo que sus estómagos reclamaban insistentemente y con ansia torturante...

Dudar de un pueblo que ha dado tan alto ejemplo de austeridad y de sacrificio, es cometer una grave injusticia. No hay tampoco razón para pensar que pueda intentar ahora con los peligros a que se expone, lo que pudo realizar fácilmente y sin riesgo alguno cuando era dueño de la situación.

Hay que ser consecuentes y justos con el pueblo. Y ya que no se corresponde a su generosidad dándole una parte que legitimamente le corresponde, no olvidemos al menos la lección de serenidad y desinterés que dió a todos en aquellas memorables jornadas.

La solución del gravísimo problema que planteado por la crisis económica no hay que buscarla en los viejos procedimientos de Gobierno. Hay que pensar en otros más en consonancia con las corrientes modernas.

Nada, pues, de Gobiernos de autoridad tal como se ha entendido hasta ahora la autoridad en España. Libertad, responsabilidad para no exigir más de lo posible.

«El turismo—que enriquece a Suiza, Francia e Italia—debería ser un río de oro para España si se administrase. Por que la verdad es que los atractivos de nuestra patria no desmerecen en nada de lo que pueden ofrecer otros países. Si España es un país monumental tan lleno de color y de historia, no hay razón para que se le tenga postergado en el turismo internacional».

Y dijo también en otro pasaje del interrogatorio periodístico: «Sin abandonar el turismo internacional, es preciso cuidar y fomentar nuestro propio turismo. Los españoles no conocen España y hay que ayudar a conocerla».

Hoy pueden recorrerse por auto-cars express algunos pasajes; pero falla la continuidad por culpa de largos paréntesis, principalmente entre Bilbao-Santander-Gijón.

Imagínense los rotarios aquí presentes, lo que sería un recorrido en estupefactos auto cars, partiendo de Fuenterrabía y llegando hasta la Coruña, en una red bien servida y bien subvencionada, por el Estado, si las perspectivas económicas lo requiriesen. De Fuenterrabía a Coruña con el mar casi siempre a un lado y las colinas, las montañas y los valles al otro. Un viaje espléndido por un país magnífico y un clima dulce; realizado en el menor tiempo y a un precio asquible a las clases sociales que necesitan considerar mucho los dos factores: tiempo y dinero.

En nuestra labor rotaria aspiramos a reunir a partes iguales las cosas de amenidad y las de utilidad, porque a veces lo que se viste de simple amenidad, consigue resultados de extraordinaria utilidad. Útil y práctica es una carretera que va de una población industrial a un pueblecito de embarque; pero ninguna carretera habrá producido tanto como la célebre «route de la Côte d'Azur», frecuentada casi exclusivamente por personas desocupadas. Útil es también un ferrocarril minero, pero ustedes saben muy bien que enormes sumas de dinero que rinden a Suiza esos ferrocarriles para desocupados que ascienden a una montaña donde no hay minas, sino praderas, nieves y contemplaciones ociosas.

En estos ejemplos prácticos se demuestra también lo más útil. Aparte de que siempre es conveniente, como labor rotaria, la aspiración de embellecer, ennoblecer y suavizar nuestra vida.

Rotarios de Gijón y Santander: yo os saludo cariñosamente porque todo lo que sea fomentar la amistad entre todos los hombres dignos de diferentes acridades merece mi más viva simpatía y mi adhesión incondicional.

Pero ya que necesito el corazón para mi uso particular, quiero que os llevéis por lo menos el alto de mis palabras entusiásticas y cariñosas para todos los compañeros rotarios y también los mejores votos por Asturias, por Santander y por España entera, porque estamos en el mejor sitio para hacer las más bellas promesas por el porvenir de la Patria en el concierto del Universo. Covadonga. ¡Salve! He dicho.

UN ROTARIO

Actualidad santanderina

Comentarios.

Los conflictos sociales pendientes, han dado lugar a que el pueblo de Santander se manifieste con notas de intranquilidad. Persisten los rumores alarmantes, máxima cuando de provincias comunican que los afiliados a la Standart se solidarizan con los empleados de Teléfonos de la Confederación Nacional del Trabajo.

Las llamadas que a la generosidad del pueblo hemos hecho en nombre de las autoridades locales, parecen haber tenido eco en el corazón de la ciudad. La jornada veraniega por otra parte discurre tranquila bajo los mejores síntomas. Las playas rebosan jovialidad y optimismo. Una aureola de bienestar circunda el paisaje montañoso y algunas

blancas gaviotas describiendo parábolas en el espacio azul parecen pañuelos blancos que saludan la llegada de los forasteros.

EN LA ALCALDIA

Nos recibió el alcalde en su despacho como de costumbre, bajo síntomas de gran actividad y tuvo a bien hacernos las siguientes manifestaciones:

Posteos.—El señor Rivero nos lijo que particularmente tiene informes de que mañana o pasado se darán únicamente sesiones de cinematógrafo en la plaza de la Libertad.

Sorteo entre las pescaderías.

Esta tarde, a las cinco, ante una comisión de concejales del Ayuntamiento, se verificó un sorteo para adjudicar puestos en la marquesina de la Pescadería entre las pescaderías de la localidad.

Tal medida ha sido adoptada de acuerdo entre las partes interesadas, confiando que el lamentable conflicto que ha puesto en verdadera tensión al vecindario de Santander, tendrá una resolución favorable.

La Coral a Reinosa.

El señor Rivero nos ha manifestado también que mañana marchará a la ciudad reinosana la agrupación coral de Santander, y que ha sido invitado por esta artística agrupación para acompañarla en su visita a la ciudad campurriana.

El aviador Pombo.

El aviador santanderino señor Pombo, después de su gira por Levante, realiza propaganda por Andalucía, habiendo dirigido a la Alcaldía un telegrama desde Granada, dando cuenta del éxito de su viaje de propaganda.

EN EL GOBIERNO CIVIL

En el Gobierno civil nos comunicaron algunas impresiones sobre los conflictos sociales pendientes y aunque campea en ellos una nota optimista, nosotros no podemos solidarizarnos con tal opinión.

Minas de Camargo.

Los patronos y obreros de las minas de Camargo tuvieron una reunión en el despacho oficial del gobernador civil habiéndose llegado a una solución provisional de la huelga.

Los alparagatos de Torrelavega.

Sigue la huelga planteada en los mismos términos, sin que haya ocurrido el menor incidente.

Huelga del pantano del Ebro.

Esta mañana se ha nombrado en las oficinas del Gobierno civil el Comité paritario que ha de resolver la significada cuestión social. Componen el mencionado Comité obreros de la Federación Obrera Montañesa, de la C. N. del T., contratistas e ingenieros, abogado del Estado y el delegado Regional del Trabajo.

A la hora que abandonamos el Gobierno civil, el señor Semprún se iba a reunir con don Juan Cabarga y varios obreros de la cantera San Roque de Río Miera, para resolver una petición de éstos que quieren aumento de jornal.

Visitas.

Don Modesto Piñeiro; Comisaría de la Federación Obrera Montañesa; contratista de las obras del pantano del Ebro; señor Orbe, abogado del Estado; don José Cabarga; don Pedro Vergara, con una Comisión de maquinistas navales; ingenieros de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Suscripción abierta en socorro de las familias damnificadas por las inundaciones ocurridas en varios pueblos de esta provincia durante la noche del 2 al 3 del actual.

Suma anterior, 185 pesetas. Don Santiago Casares Barra, 2; don Rafael Estrada, 25; Cámara Oficial de Comercio, 500; don Eduardo Pérez de Molino, 100. Total, 812.

Montagn Norman y Staline.

La causa material de la crisis mundial.

Se señala a la crisis mundial que atravesamos, como causante de los sacrificios financieros y de las quiebras de los valores a que nos vemos, sin excepción, sometidos.

Pero, nos preguntamos, ¿cuál es la causa material, precisa, de semejante pavorosa crisis?

Las opiniones sobre el particular, varían. Desde hace más de diez años, el mundo se debate agónicamente en el curso de conferencias internacionales, por hallar un remedio que solucione el mal. Esto nos vale una literatura abundante, millones de páginas con excelentes gráficos, con cifras, con cuadros sinópticos, con estadísticas.

Los unos expresan el racionamiento de que si disminuye la mano de obra es lógico el «paro», ruinoso verdaderamente para los Estados. Otros hablan de la sobreproducción, fácil de negar por los partidarios de otra tesis, porque las cifras dóciles, según se las maneje, pueden probar esto o lo contrario.

Y llegamos a otro punto, al que se aferran los hombres que leen mucho, los verdaderos «enterados», en una palabra. Aquel que manifiesta resignadamente que «la crisis era inevitable», que «la crisis es una prolongación de la guerra». De esta manera manifiestan tal hecho como un fenómeno que escapa al control de los hombres.

¡Nada más falso! La Naturaleza pudo, indudablemente, sin concurso humano, sin créditos, ni ayuda bancaria, hacer surgir grandes bosques, pero es incapaz—nadie hay quien lo dude—de colocar los bosques para transformarlos en actividad industrial en el seno de las fábricas.

Existe una voluntad humana, en la base de estos excesos industriales que sufre el mundo y la cual no se ha determinado exactamente por maniobras en la sombra. La crisis produce convulsiones financieras y estamos tentados de afirmar que son justas porque dicha crisis es producida asimismo por una acción financiera premeditada perfectamente.

Si el día de mañana—cosa inverosímil—se publicara en Inglaterra una especie de Libro Blanco de la política financiera, comparable al consagrado a la actividad diplomática del Reino Unido, el círculo de las responsabilidades se trazaría enseguida y el «punto de inoculación», por el cual sufre la Humanidad, sería localizado con tiempo y espacio.

El tiempo... es el comienzo del año 1921. Hace diez años, por tanto. El «punto de inoculación» es el Banco de Inglaterra, gobernado M. Montagu Norman.

Esto no se ha dicho en los periódicos, ni en los Parlamentos, pero los hombres que contemplan en sus puestos de observación los efectos que ciertos movimientos de dinero han ocasionado a la producción, lo testifican unánimemente. Es la política financiera de Montagu Norman, comenzada en 1921, quien ha provocado esta especie de desequilibrio celular del organismo económico europeo convertido hoy en esta cifra espantosa: 18 000 000 de «sin trabajos».

Tal es el hecho dominante que quisieramos perder de vista en hojando las memorias consagradas a la cuestión. El error trágico de Montagu Norman consistió en querer aprovechar las circunstancias sin preocuparse de las consecuencias que tales medidas acarrearían en un próximo porvenir.

Europa después de los cinco años que estuvo sin producir, sintió una sed inmensa de negociar, de moverse. Al gran banquero le convenía satisfacer, dándole fuerza a los países menos preparados, estimulando por un sistema de créditos al fabricante y al consumidor, ofreciendo dinero a todo hombre o sociedad que quisiera producir, fueran ingleses o alemanes.

Pero no midió el peligro de su manobra. No comprendió que el impulso dado a la máquina industrial paralizada cinco años, era excesivo para la Humanidad.

Los compradores entusiasmados, solicitados según una vieja expresión «accesa a llenar sus armarios», y los industriales animados artificialmente por el rendimiento, por los beneficios obtenidos en los primeros años, han perdido sus fuerzas ante la realidad y abandonan la mano de obra a la carga del Estado. América misma, por contacto o por razones de concurrencia, experimenta los mismos efectos.

De esta manera el mundo abrió su entraña al puñal de los soviets y estos comprendieron inmediatamente que la sobreproducción desordenada les brindaba una oportunidad para destruir el mundo capitalista...

El «dumping» de Stalin no es—aunque extraña a muchos—más que una consecuencia de la actitud adoptada por Londres en 1921.

EUTRAPEL (A)

Indiscrección.

El Comité de la Alianza republicana de Pontevedra se ha dirigido al Gobierno en protesta por los atropellos y amaños que se han realizado en aquella provincia durante las elecciones a diputados.

La denuncia no tendría nada de particular y hasta nos parecería bien si los autores de esos atropellos y amaños aliados fueran gentes de las derechas. Pero la denuncia va contra republicanos algunos de ellos tan destacados como el ministro de Marina señor Casares Quiroga y eso nos parece muy mal.

Los republicanos de Pontevedra dejan por lo que se ve, mucho que desear como tales republicanos. No se parecen a nosotros, los de aquí, que amantes de la idea sobre todas las cosas, incluso sobre el sentimiento de justicia, sabemos sacrificarnos y callar los chanchullos cuando los cometen los nuestros, como estamos obligados por amor a los ideales.

Así, solo así es como se hace República y no dando cuatro cuartos alregonero para que las derechas se enteren de nuestras «cosas» y las vayan contando a los futuros electores, con perjuicio para las próximas candidaturas.

Este Comité de Pontevedra se ve que está despedido. Si, por que en otro caso no se comprendería tanta indiscrección como la que ha cometido poniendo en peligro los ideales republicanos solo por darse el gustazo de acusar a otros «orre-ignarios». Y se le debe excomulgar. Republicanos como esos que quieren elecciones sin chanchullos ni amaños de ningún género, no convienen a la República.

«Fos estaban bien cuando no nos permitían hacerlos los monarquicos. Pero ahora...»

Bueno, los señores del Comité pontevedrés, deben creer que vivimos todavía en los tiempos románticos de la primera República. No saben que ahora lo que priva es lo práctico. Y lo práctico es lograr muchas cosas como sea.

«Paritanismos a estas alturas? Están justos colocados, distinguidos ex correccionarios.»

Letrillas satíricas.

HUELGAS...

Delicioso verano: el pueblo por lo que veo quiere «huelga de verano».

y sin miedo a los patronos se toman las vacaciones los obreros por su mano.

Deliciosa situación, sin huelgas no hay solución a las ansias populares...

por eso aunque duelan prendas, buen patrono no te ofendas que te cante en mis cantares.

Después que los empleados abatidos y humillados se vieron tantas jornadas...

no me parece importante que de cuando en cuando alguno ajuste cuentas pasadas.

La huelga, aunque nos revienta, revela siempre elocuente, alguna necesidad...

por tanto yo juzgo humano que esta huelga de verano ¡tenga un remedio eficaz!

Huelguen, pues, como descanso, como lógico remanso de sus muchas aficiones...

¡estos hijos del Trabajo! (que alguna vez los de abajo han de tener vacaciones).

JESÚS NIETO PENA

MI TIENDA corbatas
 MI TIENDA calcetines
 MI TIENDA Camisas
 MI TIENDA trajes
 MI TIENDA botas
 MI TIENDAAA, cinturones
 MI TIENDA pañuelos
MI TIENDA
 (TORREAVEGA)

Ante la jornada única de ocho horas.

El Gobierno provisional de la República, ha publicado un decreto, en el que ordena la jornada única de ocho horas para toda la clase de trabajo, salvo las excepciones que en el citado decreto se comprenden.

Dicha jornada ya fué hace algún tiempo adoptada por fábricas, talleres, oficinas y comercios, con la sola excepción de cafés y tiendas de ultramarinos, cosa algo absurda y fuera de lugar, ya que al analizarse la palabra obrero, ésta significa y reconoce que todo aquel que presta su cuerpo unas veces y otras su inteligencia, es un obrero, pues al acogerse los oficios y gremios arriba citados a dicha ley, que ya empezaba en los demás países y que ahora merced al actual decreto gozará de vigor propio en nuestra nación; los dependientes de cafés y de ultramarinos, deben de ser obreros y si es que lo son no sé en qué concepto figurarán.

andia un inmenso espacio desprovisto de nieve.

Los exploradores noruegos Martín Mehren y Arne Hojgaard han decidido intentar la peligrosa prueba este verano, partiendo ambos en trineo del fjord de Umanak, situado en la costa occidental de Groenlandia, en dirección de la «tierra de Francisco-José» sobre la costa oriental.

Para esta expedición utilizan dos trineos de una solidez a toda prueba, con una capacidad de carga de 300 kilos de material de campaña, aparatos científicos y víveres.

La distancia a cubrir es alrededor de un millar de kilómetros, a una marcha media aproximada de 25 kilómetros por día, o sea en total 40 días de expedición.

Jornada optimista porque los exploradores ilustres tendrán que vencer las dificultades del glaciar de la gran llanura central y de las altas montañas orientales que no figuran todavía en los mapas.

Vida proletaria.

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (Sección de Peones).

Por la presente se convoca a una reunión a todos los obreros para-ocios, socios y no socios.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia para los compañeros para-ocios, esperamos asistan todos con la más puntual asistencia, el jueves de la próxima semana a las seis y media de la tarde.—La Junta Administrativa.

MITIN PUBLICO

Organizado por la Federación Local de Sindicatos, se celebrará el próximo domingo, día 12, un mitin de afirmación sindical y solidaridad con los compañeros de Telefónos.

El acto comenzará a las diez de la mañana y harán uso de la palabra significados oradores de la C. N. del T.

[Trabajadores, acudid al Centro Obrero, Primeró de Mayo, 141.—EL COMITÉ.

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS DE LIERGANES

El próximo domingo, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar una reunión de cuantos deseen ingresar en esta nueva Asociación de resistencia.

A este acto acudirá un camarada de Santander, que expone las ventajas de estos organismos.

*** CARTELERA ***

GRAN CINEMA.—Compañía Caralt. A las siete y a las diez y media. «La serpiente azul», estreno.

PABELLOS NARBON.—De siete a once y media: «El intrépido», sonora.

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once y media: «Hombres o diablos», sota, de noventuras.

Deportes

Futbol.

Ahora cuando las gentes, con gesto resuelto supieron romper el yugo que los oprisionaba, es cuando vosotros debéis reclamar, suplicar nunca, vuestros sagrados derechos.

JOSE MONTILLA

Una curiosa expedición a las regiones árticas.

Los exploradores noruegos Mehren y Hojgaard, intentan atravesar en trineo la Groenlandia.

Entre las rutas seguidas, una en 1912 por el suizo Alfredo Quefun y la otra en 1913 por el danés J. P. Kock, para atravesar la Groenlandia en toda su extensión, se extiende una inmensa zona de muchos miles de kilómetros cuadrados y que todavía está desconocida para los hombres.

La exploración de este vasto triángulo es, por tanto, muy interesante, después de las declaraciones del célebre explorador de los polos Otto Nordenskjöld, afirmando que existe en el interior de Groen-

se convoca por la presente a dicha junta general extraordinaria que se celebrará el domingo 12 del actual a las once y media de la mañana en el Teatro Pereda, rogándose la más puntual asistencia.

Si por casualidad algún socio no hubiese recibido para el sábado la convocatoria que personalmente se está repartiendo, se suplica pasen a recogerla por el domicilio social, Santa Clara, 8, este mismo día de 9 a 11 de la noche, pues como verán, es además invitación para el concierto con que esta Sociedad obsequiará a los asistentes a dicha junta.—EL PRESIDENTE.

La verbena de mañana.

La terraza parecerá un asua de oro.

[Mil invitaciones de señoras y señoritas fueron repartidas ayer por la tarde en el domicilio de la Asociación de la Prensa para la verbena de mañana por la noche en la terraza del Sardinero. Con eso ya está asegurado el éxito que corresponde a las caras bonitas. Esta tarde, de siete a nueve y media, se facilitarán otras tantas invitaciones a las jóvenes que lo soliciten personalmente en dicho local.

Mañana, domingo, en las camionetas del Sardinero, se repartirá a los caballeros la «Gua del perfecto verbenero», documento jocundo y saleroso que deben guardar todos los amantes de las verbenas por sus profundas enseñanzas.

Como ya hemos dicho, de alegrar la vida a los simpáticos verbeneros de uno y otro sexo que acuden a la terraza del Sardinero, se encargarán la Banda del regimiento del 23 de línea y el aparato sonoro «Siemens» propiedad del coro montañés «El Sabor de la Tierra».

Ahora a ponerse todos de acuerdo en que haga buen tiempo... y hasta mañana.

A. SANDOVAL GARCIA-DRIZ

Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, infecciones y nutrición.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
 San José 16 Teléfono 23-97

En el Teatro Pereda.

La función a beneficio de los obreros parados.

Esta noche, a las diez, en el teatro Pereda, se celebrará la anunciada función a beneficio de los obreros parados, por el Cuadro Artístico Socialista de esta capital, que pondrá en escena el grandioso drama, en cuatro actos y en prosa, «El místico».

Como habíamos dicho, el Cuadro Artístico Socialista destinará todo el ingreso obtenido en taquilla, sin deducciones de ningún género, a engrasar la suscripción pro obreros parados, pagando la Cultura Socialista cuantos gastos se originen con motivo de la función.

Asistirán al acto todas las secciones de la Casa del Pueblo, con bandera; el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación; Partidos republicanos y Agrupación socialista.

La banda municipal y el profesor de baile señor Borta, con sus alumnas Isabel y Amparito Navarro (esta última de cinco años), actuarán en los entre actos.

Las entradas se despachan, desde las once de la mañana, en el teatro Pereda.

Ateneo Popular.

SECCION EXCURSIONISTA

Se pone en conocimiento de los participantes en la excursión que ha organizado esta Sección para el día 19 y que comprende La Cavada, Alto Alisas, Arredondo, Ramales, Limpías, Colindres, Laredo y Santander, que el próximo jueves, día 16, queda cerrada la inscripción.

Asimismo comunicamos a los que estén inscritos para la excursión a Llanes, hagan efectivo el importe del billete a la mayor brevedad posible, con el fin de facilitar, en caso de conseguirse, la formación de un segundo tren.

Cuantos informes y detalles se precisen los facilitaremos en Secretaría, de ocho a nueve de la noche.

LA JUNTA DEL DOMINGO

Se pone en conocimiento de los señores socios que aun no hayan recibido la invitación para la asistencia a la Junta general extraordinaria que juntamente con la Sociedad Coral, se celebrará el domingo, 12 del actual en el teatro Pereda, pasen a recogerla por Conserjería hoy sábado de mañana en el Grupo Escuelas Menéndez Pelayo.

Veá usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Ropero escolar.

Como en años anteriores, el reparto de prendas del Ropero Escolar de «El Niño Jesús de Praga», que oficialmente funciona en las escuelas nacionales y municipales de la capital, tendrá lugar el día quince del corriente a las diez y media de esta mañana en el Grupo Escuelas Menéndez Pelayo.

once de la mañana y diez de la noche por ser imposible el reparto de las mismas a los domicilios de todos los socios en tan breve espacio de tiempo.

Plaza de Toros.

Se despachan localidades para los señores abonados

Hoy comenzó la venta de localidades para abonados a la Taurina y Empresa Pagá, previa la presentación del telón correspondiente, en los despachos sitos en Casa Terán, frente al Banco de España. Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades hasta el martes, inclusive, y pasado esa fecha la Empresa dispondrá libremente de las localidades sobrantes para servir los nuevos abonos y atender los numerosos encargos y peticiones hechas.

Regionales.

GUARNIZO

ANUNCIO DE LA JUNTA VECINAL

En los sitios de costumbre se ha fijado un anuncio de la junta administrativa invitando a los vecinos a una reunión que tendrá lugar mañana domingo, a las cuatro de la tarde, en la Escuela auxiliar. En dicho anuncio se suplica a los vecinos la más puntual asistencia para darles a conocer asuntos de gran importancia.

Antes del acto tendrá lugar el sorteo de los terrenos que se han de repartir entre los vecinos que lo tengan solicitado.

CINE

Por la pantalla de cine La Perla, se exhibirá esta noche la película titulada «Legión de Ares».

Para mañana, «La ley del Rancho».

VIAJEROS

De Madrid, para pasar la temporada de verano, llegaron en el rápido doña Dominga Gutiérrez y sus hijos.

El Corresponsa.

TORREAVEGA

CONSTITUCION DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

El miércoles, a las siete y media de la tarde se reunieron en el Salón Olímpico los radicales socialistas con el fin de constituir definitivamente el partido. Se aprobó el reglamento y se nombró la Junta directiva formada por los siguientes:

Presidente de honor, don Manuel Ruiz de Villa; presidente efectivo, don Rodrigo San Juan; vicepresidente, don Manuel Natividad; secretario, don Manuel Agado; tesorero, don José Gómez; contador, don José Gómez; contador, don Miguel Martínez Vitorero; vocales, don Manuel Montes, don Julio Sañudo y don Eloy G. Noriega; Comisión de propaganda, don Pedro Sañudo, don Manuel Agado, don Eloy G. Noriega y don José Gómez.

Durante la reunión se discutió ampliamente sobre distintas cuestiones, poniendo de manifiesto los reunidos un gran espíritu de cordialidad. Se acordó por unanimidad que en el reglamento conste un artículo que diga lo siguiente: «Cualquier socio que motive un incidente con otro del que pueda derivarse insultos, agresiones o calumnias, será sometido a expediente y si éste demuestra culpabilidad la expulsión será inmediata».

Se tomó también el acuerdo de procurar instalar una secretaria o círculo en el sitio céntrico. Si las reuniones parlamentarias lo permiten, se procurará la visita de algunos miembros del partido y organizar algún acto de importancia.

A las nueve y media se levantó la sesión.

coñac
MIRAVET
 Jerez
 Representante: Gregorio Cisneros Moro. Floranes «Villa Cisneros»
 Teléf. 10-62

Lotería Nacional.

Premiado con 150.000 pesetas Número 13.663 Madrid
 Premiado con 70.000 pesetas. Número 4.227, Granada.
 Premiado con 35.000 pesetas. Número 20.677, Gerona.
 Premiado con 30.000 pesetas, Número 35.5.0, Valencia.

Premiados con 2.000 pesetas

5.806, en Málaga; 10.740, en Madrid; 18.571, en Pizarra; 31.138, en Bilbao; 25.844, en Figueras; 14.500, en Madrid; 35.537, en Sevilla; 19.863, en Madrid; 19.788, en Lérida; 7.062, en SANTANDER.

CENTENA	171 055 394 507 744 063 413 044 267 761 41r 258 859 935 637 226 101 099 780 728 286 364 308 597 912 557 349
MIL	390 710 531 242 148 380 327 824 281 801 676 298 356 072 053 628 226 093 779 902 943 367 508 034 203 530 922
DOS MIL	209 326 966 290 896 087 463 100 724 144 626 646 518 976 552 496 868 776 968 723 921 443 267 422 593 719 396 458 964 146 061 853 768 251 376 637
TRES MIL	569 913 518 964 663 070 242 364 965 744 284 819 997 622 077 499 060 872 81 267 639 271 723 134 490 056 190 907 980 124 558 336 376 736 940 802
CUATRO MIL	412 156 459 090 7 9 181 215 260 707 524 255 977 135 525 235 443 488 446 809 320 432 429 486 029 364 613 243
CINCO MIL	347 892 665 839 749 430 728 998 714 151 054 676 316 651 450 112 782 601 843 461 737 211 148 348 559 385 649
SEIS MIL	566 756 232 911 586 434 578 617 362 329 165 725 685 938 238 426 635 805 667 114 182 417 721 923 970 715 075
SIETE MIL	070 421 523 658 415 097 000 640 542 133 851 524 065 637 4 0 965 810 079 874 267 704 301 771 095 584 308 718 331 129 699 229 276 110 558 210 006
OCHO MIL	700 214 126 378 633 744 565 361 621 743 828 687 977 703 699 773 171 883 840 488 127 213 550 843 554 176 218 898 490 087 113 223 720
NOVE MIL	137 179 788 560 688 937 271 567 199 399 434 265 079 484 552 903 261 882 497 657 558 797 6 5 364 284 7 3 356 083 927 844 619 617 879
DIEZ MIL	099 374 422 519 244 596 961 119 305 898 832 890 738 501 022 228 213 573 927 082 091 542 788 558 066 564 160 620 496 727 272 790 925 737 316 442
ONCE MIL	025 241 460 247 259 352 491 547 556 973 789 484 809 177 448 512 045 237 474 922 281 072 583 927 731 773 170 977 967 62 637 055 345
DOCE MIL	121 961 975 375 340 933 189 182 275 476 313 434 523 514 445 278 993 431 343 788 509 069 244 276 096 672 859 269 371 960 814 723 582 853 583 265
TRECE MIL	991 510 083 801 191 320 374 875 486 818 253 260 236 291 401 961 543 432 892 359 428 259 577 967 980 443 534
CATORCE MIL	832 054 245 285 140 880 896 228 507 138 835 827 952 218 823 145 234 678 381 100 454 479 957 342 286 223 928
QUINCE MIL	722 873 844 279 836 490 545 792 977 489 830 766 132 859 702 934 890 593 745 346 638 633 018 264 608 173 004
DIEZ Y SEIS MIL	452 670 802 776 546 825 095 626 099 0 0 991 643 993 420 795 548 226 569 415 803 400 501 142 929 412 483 396
DIEZ Y SIETE MIL	902 790 442 319 985 967 325 327 549 447 251 788 680 639 163 942 177 885 989 048 850 234 798 659 740 331 189
DIEZ Y OCHO MIL	811 400 356 812 505 028 518 674 358 512 626 455 445 566 807 255 569 644 226 952 927 826 680 107 225 484 666
DIEZ Y NUEVE MIL	714 112 859 351 245 656 239 320 745 338 487 992 998 839 934 796 033 641 016 632 888 102 278 401 933 702 513 672 267 682 649 290 038 637
VEINTE MIL	185 831 981 017 065 406 797 093 657
VEINTIUN MIL	932 949 499 743 564 511 260 390 424 613 443 736 651 988 555 692 067 202 602 958 256 467 878 300 467 809 666 069 363 151 216 010 064 207
VEINTIDOS MIL	496 616 554 811 097 058 857 569 482 537 222 357 031 040 982 970 883 878 976 338 199 590 400 337 236 603 764
VEINTITRES MIL	648 520 955 755 742 238 229 044 731 219 173 699 727 374 202 116 439 280 787 026 712 652 826 912 037 150 056 833
VEINTICUATRO MIL	222 804 807 520 017 094 551 332 605 934 123 493 919 152 232 619 463 395 924 964 737 126 644 294 698 886 691 570 960 674 381 636
VEINTICINCO MIL	102 694 900 021 970 239 509 400 383 353 792 817 638 167 206 447 032 077 154 886 487 469 759 285 147 623 534 092 636 116 110
VEINTISEIS MIL	496 968 031 724 842 276 777 996 747 519 786 540 189 632 010 655 556 139 541 066 070 846 847 164
VEINTISIETE MIL	751 297 610 221 327 2 5 345 079 049 738 646 323 026 885 595 735 066 225 727 768 384 772 661 329 259 926 664 340 787 600 697
VEINTIOCHO MIL	193 491 371 070 004 041 811 279 833 195 091 842 151 822 002 046 850 375 327 246 461 162 120 260 321 847 816 533 753 117
VEINTINUEVE MIL	910 165 883 712 858 560 757 039 374 691 982 336 114 546 245 707 525 891 993 323 323 966 927 344 199 059 634 120 885 199
TREINTA MIL	642 557 125 307 579 641 260 587 482 876 694 015 260 387 903 200 466 477 250 982 365 202 694 930 186 421 626 629 224 924 877 396
TREINTA Y UN MIL	349 437 734 145 018 180 135 623 489 903 166 773 831 500 748 382 956 645 027 083 990 243 454 886 347 561 221
TREINTA Y DOS MIL	028 836 131 588 205 626 544 018 011 395 324 822 323 855 012 830 560 303 448 776 365 202 694 930 186 421 626
TREINTA Y TRES MIL	572 101 319 689 080 268 779 697 836 044 653 602 271 325 323 266 315 079 650 166 152 850 228 703 407 690 978 060 644 756 117 702 944 987 765 305
TREINTA Y CUATRO MIL	755 033 351 743 408 866 808 017 779 965 004 967 664 034 897 046 900 088 945 472 491 727 481 181 953 876 002
TREINTA Y CINCO MIL	035 617 235 854 341 312 652 112 772 545 348 184 233 405 605 625 637 203 783 533 695 188 823 334 936 106 387 400 326 933 216 618 410

Sociedad de Lawn-Tennis

CONCIERTOS BAILES

El día 20 de este mes comenzarán los conciertos bailes por la tarde en el chalet de la Sociedad y que han de durar todos los días hasta mediados de septiembre.

CONCURSOS

Del 5 al 12 de agosto se celebrará un gran Concurso Internacional, y del 12 al 30 se celebrarán los concursos Nacional y Local.

FIESTAS DE NOCHE

Tendrá lugar la primera el día 4 de agosto con una verbena en el chalet y Llampos de la Sociedad.



Plaza de Toros de Santander.

Abónese usted a las cuatro corridas de feria, que son las mejores de España

La fiesta de los toros es el espectáculo más bello de cuantos existen en el mundo. Así lo reconocen hasta los propios extranjeros que visitan nuestra nación, solo por saborear la belleza y la emoción de la sin igual pelea entre el hombre y el toro

La empresa Pagés

ha contratado para los días 25 y 26 de julio y 2 y 9 de agosto a los famosos espadas

Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Félix Rodríguez, Luis Fuentes Bejarano, "Cagarecho", Vicente Barrera, Bienvenida, Jesús Solórzano y Domingo Ortega

que lidiarán, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

los más hermosos toros de Escudero, Miura, Carmen de Federico y Pablo Romero



La taquilla está abierta en la **CASA TERAN** (Frente al Banco de España)

138, en B...
19,863, en
730 823 155
697 064 825
L
260 390 424
692 067 202
467 8:9 666
207
IL
857 569 482
970 883 878
236 603 704
IIL
229 044 731
116 439 280
097 150 056
MIL
551 832 605
519 463 395
598 886 691
IIL
509 400 383
447 082 077
147 623 534
IL
777 996 747
355 556 139
IIL
345 079 049
785 066 825
259 926 664
IL
81 279 883
346 856 375
321 847 816
IIL
757 089 374
07 525 891
099 059 634
IL
60 587 482
00 466 477
56 582 680
MIL
35 623 489
82 956 645
47 561 221
IIL
44 018 011
30 560 303
86 421 626
MIL
79 697 836
66 315 079
07 690 978
87 765 306
O MIL
08 017 770
16 900 088
39 876 002
MIL
52 112 772
25 637 203
36 106 387
Tennis
menzará n
tardo en el
ue han d
mediado
celebrará
cional, y
os concu
el día 4 de
el chalet y

COMPANIA TRASANTLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA 18 de julio	Oriobatal Colón 18 de agosto
------------------------------	--

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20'25 de impuestos, total 555'25
para Veracruz 685 más 13,50 de impuestos 698,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Platz

El 5 de agosto saldrá de Barcelona el vapor **URUGUAY**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 583,50 pesetas
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 56

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

COLUMNAS DE RESISTENCIA

Representante exclusivo para la provincia de Santander:
GARAGE CENTRAL
General Experto 5 | EXPOSICION: Paseo Pereda, 28 | Teléfono 26-39 | Teléf. 28-19

Rogelio Garcia González
ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York

- 6 expediciones al año
- RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año
- EXPRES: Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones
- LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones
- LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radio-telefonía. -Burgueta.-Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Señores Hijo Angel Pérez y Compañía
Paseo de Pereda 55.

Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión.
Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinoso. Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tánin), prestamos sobre alhajas, ropas y efectos
En la sucursal Hernán Cortés, 6, prestamos con garantía de valores, crédito y prestamos con garantía personal hasta dos mil pesetas
Todas las demás operaciones según el Reglamento del Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOROS
Libretos a la vista tres y más por cliente: 4 por ciento previsible de ocho días
Los intereses son abonados trimestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 6 a 8
Subsidiaria de 9 a 1 y de 3 a 5

Eso... si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas!

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

LIQUIDACION DE MUEBLES
Por cesar en el negocio de muebles, liquidamos todas las existencias la Casa Ricos Exposición y Talleres. San Simón, 3

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Lea usted LA REGION

PAPEL VIEJO
a 4 ptas. arroba
SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS ALBO-SANTONA (Santander)

